
ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-1

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DA UFSJ. Aos2

dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às treze horas e trinta minutos, na sala de reuniões -3

bloco C, realizou-se a centésima terceira Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em4

Ciências da Saúde da Universidade Federal de São João del Rei - Campus Centro-Oeste, presidida pela5

professora Luciana Lara dos Santos, para cumprir a seguinte pauta: 1- Leitura e aprovação das atas:6

101ª e 102ª; 2 - Proposta de defesa em forma de artigo; 3 - Processo seletivo 2019; 4 - Plano de7

aplicação de recurso do Qualipós; 5 - Remanejamento de recurso entre rubricas; 6 - Pedido de8

prorrogação de qualificação de doutorado - Cristina Rabelo Flôr, Andreza de Oliveira Henriques9

Cortez, Heber Paulino Pena, Karen Cipriano da Silva; 7 - Pedido de aproveitamento de créditos,10

dispensa de estágio docência e pedido para cursar disciplinas fora de sede - Antonieta Relvas11

Pereira, Adriana Benatti Bilheiro, Simone Delgado Tojal; 8 - Pedido de inclusão de coorientador -12

Amanda Araújo de Assis, Tássia Lima Bernardino Castro, Fábio Rogério da Silva Botelho, João13

Victor Marques; 9 - Pedido de troca de orientador - Karla Amaral Nogueira Quadros; 10 - Pedido14

de auxílio a estudante e pesquisador - Aline Aparecida Saldanha, Simone Cavalcante Silva, Débora15

Soares da Silva Maia, Gabriela Machado Parreira, João Victor Marques Guedes, Nayara Dornela16

Quintino, José Augusto Ferreira Perez Villar, Gilberto Fontes; 11 - Parecer do relatório final do17

pós-doutorado - Sérgio de Almeida Basano; 12 - Parecer do projeto de pesquisa - Heinz Roland18

Jakobi; 13 - Qualificações de mestrado e doutorado - Saulo Nascimento de Melo, Bárbara Marques19

de Castro Lara, Luiz Fernando de Almeida, Aline Aparecida Saldanha, Nayara Dornela Quintino,20

Cristina Rabelo Flor, 14 - Pedido de cursar a disciplina seminários - Bianca de Oliveira e Andreia21

Silva Ferreira; 15 - Pedido de prorrogação de conclusão de mestrado - Gustavo Lobato Adjuto, 16 -22

Informes: alunos sem orientador. Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Luciana Lara23

dos Santos, Fábio Vieira dos Santos, Clareci da Silva Cardoso, Vinícius Silva Belo e o aluno Heber24

Paulino Pena. Após aprovação e assinatura das atas, a prof. Luciana deu início a reunião com o ponto de25

pauta 2 - Proposta de defesa em forma de artigo - houve uma breve discussão sobre estrutura da26

dissertação de mestrado e tese de doutorado. Ficou decidido que a estrutura poderia ser em27

formato tradicional ou em forma de artigo, com algumas regras. Assim, o professor Vinícius e a28

professora Clareci trarão o esboço da proposta para uma última análise do colegiado. Passando29

ao item de pauta 3 - Processo seletivo 2019 - houve uma breve discussão sobre possíveis nomes de30

professores para compor as comissões de seleção do mestrado e do doutorado. Ficou decidido que o31

convite para compor a banca de mestrado seria enviado aos seguintes professores: João Marcos, Fernando,32

Leandro, Jaqueline, João Máximo e para banca de doutorado: Paulo Camargos, André, Débora, Cláudia e33

o professor externo Ralph. Passando ao item de pauta 4 - Plano de aplicação de recurso do Qualipós - a34

prof. Luciana informou que os recursos para a implementação do Qualipós já estavam à disposição e a35

forma de utilização precisava ser definida até dia 14/09. Ficou definido que a forma de aplicação do36

recurso será determinada após a finalização do recurso do PROAP em reunião posterior. Passando ao37

item de pauta 5 - Remanejamento de recurso entre rubricas - a prof. Luciana informou que os38

Programas tinham até o prazo de 31/08 para enviar alterações nas rubricas do PROAP - houve uma breve39



discussão sobre como o recurso seria redistribuído e ficou decidido que parte do valor de diárias iria para40

material de consumo, e parte do recurso de auxílio a pesquisador seria redistribuído em ressarcimento e41

em passagens para custear a vinda do professor estrangeiro. Passando ao item de pauta 6 - Pedido de42

prorrogação de qualificação de doutorado - Cristina Rabelo Flôr, Andreza de Oliveira Henriques43

Cortez, Heber Paulino Pena, Karen Cipriano da Silva - após análise dos pedidos, o colegiado44

aprovou todos, com a ressalva de houvesse o cumprimento dos prazos informados nos pedidos. Passando45

ao item de pauta 7 - Pedido de aproveitamento de créditos, dispensa de estágio docência e pedido46

para cursar disciplinas fora de sede - Antonieta Relvas Pereira, Adriana Benatti Bilheiro, Simone47

Delgado Tojal - após a leitura dos pedidos a prof. Luciana ficou de dar parecer nos pedidos das48

doutorandas Antonieta Relvas e Adriana Benatti. O pedido da doutoranda Simone foi deferido. Passando49

ao item de pauta 8 - Pedido de inclusão de coorientador - Amanda Araújo de Assis, Tássia Lima50

Bernardino Castro, Fábio Rogério da Silva Botelho, João Victor Marques - O colegiado avaliou51

os pedidos de inclusão da professora Márcia Christina Caetano como coorientadora da52

mestranda Tássia Lima e de inclusão do professor André Baldoni como coorientador do mestrando João53

Victor Marques, os pedidos foram indeferidos. Os indeferimentos ocorreram por os pedidos estarem fora54

do prazo exigido nas normas internas e procedimentos necessários para solicitação de coorientação. O55

pedido de incluir a professora Cristina Sanches como coorientadora do mestrando Fábio Rogério Botelho56

foi deferido. O pedido da mestranda Amanda Araújo de Assis foi para o prof. Vinícius emitir parecer.57

Passando ao item de pauta 9 - Pedido de troca de orientador - Karla Amaral Nogueira Quadros - a58

prof. Luciana leu o pedido de transferir a orientação da professora Clareci Cardoso à doutoranda Karla59

Amaral para a professora Alba Otoni e a inclusão da professora Clareci como coorientadora. O colegiado60

deferiu o pedido. Passando ao item de pauta 10 - Pedido de auxílio a estudante e pesquisador - Aline61

Aparecida Saldanha, Simone Cavalcante Silva, Débora Soares da Silva Maia, Gabriela Machado62

Parreira, João Victor Marques Guedes, Nayara Dornela Quintino, José Augusto Ferreira Perez63

Villar, Gilberto Fontes - após conferência dos critérios e apresentação de documentos, o colegiado64

aprovou todos os pedidos. Passando ao item de pauta 11 - Parecer do relatório final do pós-doutorado -65

Sérgio de Almeida Basano - a prof. Luciana leu o parecer do prof. Paulo Camargos. Após análise, o66

colegiado decidiu por solicitar que um novo parecer fosse dado pautado nas normas internas referentes às67

atividades de pós-doc. O colegiado relatou que não consta no parecer: atividades didáticas realizadas,68

participação em orientações, produtos tecnológicos, etc.. Passando ao item de pauta 12 - Parecer do69

projeto de pesquisa - Heinz Roland Jakobi - a prof. Luciana informou que solicitou à professora70

Débora de Oliveira que emitisse o parecer sobre o reenvio do projeto de pesquisa do dr. Heinz. O parecer71

da professora Débora foi de que o projeto não possuía atividades de pesquisa condizentes com um projeto72

de pós-doutorado de 1 ano de duração. Assim, após a leitura do segundo parecer o colegiado indeferiu o73

pedido do dr. Heinz de inscrição como pesquisador de pós-doutorado na UFSJ. Passando ao item de pauta74

13 - Qualificações de mestrado e doutorado - Saulo Nascimento de Melo, Bárbara Marques de75

Castro Lara, Luiz Fernando de Almeida, Aline Aparecida Saldanha, Nayara Dornela Quintino,76

Cristina Rabelo Flor - a prof. Luciana apresentou, para conhecimento do colegiado, os formulários de77

encaminhamento de qualificação. Passando ao item de pauta 14 - Pedido de cursar a disciplina78

seminários - Bianca de Oliveira e Andreia Silva Ferreira - a prof. Luciana os pedidos das mestrandas79



Bianca e Andreia de cursarem a disciplina Seminários MII no 2º semestre de 2018. O colegiado aprovou80

os pedidos. Passando ao item de pauta 15 - Pedido de prorrogação de conclusão de mestrado -81

Gustavo Lobato Adjuto - a prof. Luciana leu o pedido do mestrando Gustavo Lobato em prorrogar em 182

ano a defesa de dissertação e após uma breve discussão o colegiado deferiu o pedido nos seguintes termos:83

- a qualificação do mestrando deverá ocorrer até dia 31 de dezembro/2018, e após a qualificação um novo84

pedido de prorrogação poderá ser feito ao colegiado. Passando ao item de pauta 16 - Informes: alunos85

sem orientador - a prof. Luciana informou que um dos alunos que estava sem orientador já havia86

informado à secretaria o nome do professor orientador e o outro mestrando sem orientador informou que87

iria pedir o cancelamento da matrícula. Assim, nada mais havendo a tratar eu, Luciana Gonçalves Ferreira,88

lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, dezesseis89

de agosto de 2018. _____________________________________________________________________90
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